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 DIRETORIA LEGISLATIVA 
SEÇÃO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 20/2/2024 

Reunião Ordinária do dia 19 de fevereiro de 2024 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia dezenove de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e 

quinze minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Podemos; e, eventualmente, pelo 

vereador Lissandro Breval Santiago, do Avante; secretariada pelo vereador João 

Carlos dos Santos Mello, do Republicanos. PRESENTES, ainda, os vereadores 

Allan Campelo da Silva, Daniel Amaral Vasconcelos, Rodrigo Guedes Oliveira de 

Araújo e Roberto Sabino Rodrigues, do Podemos; Antônio Almeida Peixoto Filho, 

do Agir36; Carmem Glória Almeida Carratte e Samuel da Costa Monteiro, do 

Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); 

David Valente Reis, Manoel Eduardo dos Santos Assis, Marcel Alexandre da 

Silva, Alonso Oliveira de Souza e Gilmar de Oliveira Nascimento, do Avante; Ivo 

Santos da Silva Neto, do Partido da Mulher Brasileira (PMB); Dione Carvalho dos 

Santos e Joelson Sales Silva, ambos Sem Partido; Eduardo Assunção Alfaia, 

João Kennedy de Lima Marques e Rosinaldo Ferreira da Silva, do Partido da 

Mobilização Nacional (PMN); Francisco Carpegiane Veras de Andrade e Márcio 

José Maia Tavares, do Republicanos; François Vieira da Silva Matos, do Partido 

Verde (PV); Jaildo de Oliveira Silva, do PCdoB; Luís Augusto Mitoso Júnior, do 

Movimento Democrático Brasileiro (MDB); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, do 

Partido Socialista Brasileiro (PSB); Raiff Matos Silva Vasconcelos, Elan Martins de 

Alencar e Wallace Fernandes de Oliveira, do Democracia Cristã (DC); Robson da 

Silva Teixeira e Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia 

Brasileira (PSDB); Thaysa Lippy Silva de Souza e Jander de Melo Lobato, do 

Progressistas (PP); William Robert Lauschner, do Cidadania; e Yomara Jesuína 

Lins Rodrigues, do Partido Renovador Trabalhista Brasileiro (PRTB). JUSTIFICADA 

a ausência dos vereadores Diego Roberto Afonso, Éverton Assis dos Santos e 

Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do União; e Elissandro Amorim Bessa, do SD. 

Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente 

declarou aberta a reunião e, ato contínuo, convidou os presentes para 

acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Na sequência, o secretário, 

vereador João Carlos, leu a Ata da sessão ordinária do dia sete de fevereiro do ano 

em curso. Em Questão de Ordem, o vereador Diego Afonso convocou a bancada 

do partido União Brasil para participar, no dia em curso, da convenção estadual para 

a eleição do novo presidente da citada agremiação partidária no Estado do 
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Amazonas, tendo pedido, ainda, permissão ao Presidente, para que ele e os edis da 

bancada se ausentassem do plenário, a fim de participarem do evento. O 

Presidente acolheu o pedido. Em Questão de Ordem, o vereador Raulzinho 

solicitou um minuto de silêncio, em memória do seu tio Elias Teixeira. O Presidente 

acatou o pedido. Após a homenagem, em Questões de Ordem, os vereadores 

Fransuá, João Carlos e Alonso Oliveira solicitaram suas inscrições no Pequeno 

Expediente. O Presidente recebeu as solicitações e, em seguida, passou os 

trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE. O primeiro orador, vereador Rodrigo 

Guedes, repercutiu as notícias veiculadas na imprensa local e nacional, após 

Manaus ter sido destaque nacional, em razão da viagem do prefeito David Almeida, 

em um jatinho fretado pelo empresário Roberto de Souza Lopes, para a ilha de Saint 

Maarten, no Caribe, chamando a atenção para o fato de que o citado empresário 

possuía vários contratos firmados com a Prefeitura de Manaus. O parlamentar 

afirmou que o episódio configurava corrupção passiva, tendo em vista que o chefe 

do Executivo Municipal recebeu vantagem pessoal, em conformidade com o artigo 

317, do Código Penal. Encerrando o seu pronunciamento, declarou que em razão da 

gravidade da situação, apresentou propositura convidando o Prefeito a prestar 

esclarecimentos sobre o ocorrido. O segundo orador, vereador Marcelo Serafim, 

reportou-se ao assunto abordado pelo seu antecessor, lamentando a atitude do 

chefe do Executivo, e cobrou explicações do Prefeito. O orador reforçou que a 

aeronave foi cedida por um empresário que tinha contrato ativo com o município e 

questionou a presença do subsecretário municipal de Infraestrutura na mesma 

viagem, assim como, o motivo do chefe do Executivo não ter comprado uma 

passagem aérea normal. O terceiro orador, vereador Raulzinho, defendeu o 

Prefeito das críticas dos oradores que o antecederam, declarando que as ilações 

tinham a ver com o ano eleitoral em curso, haja vista que ele despontava nas 

pesquisas como o favorito e seria reconduzido à Prefeitura de Manaus. O 

parlamentar comentou, em seguida, as matérias veiculadas nas mídias sociais 

contra o Presidente da Câmara Municipal de Manaus, ressaltando que sempre 

defenderia o Poder Legislativo, principalmente em relação às fake news divulgadas. 

Por último, mencionou que era autor de uma lei, que instituía no Calendário Oficial 

de Manaus, o “Março Branco”, de conscientização e combate às fake news. O 

quarto orador, vereador Capitão Carpê, também discorreu sobre o assunto em 

voga, descreveu a conduta do Prefeito como vergonhosa e questionou o 

relacionamento entre o chefe do Executivo Municipal e o empresário Roberto Lopes, 

exigindo esclarecimentos imediatos em relação ao caso. Concluindo, o parlamentar 

rebateu a fala do seu antecessor de que fake news haviam saído da Casa, no intuito 

de atacar o prefeito David Almeida, salientando que o referido estava muito mal 

informado sobre o assunto. O quinto orador, vereador Dione Carvalho, expôs a 

situação da criança cardiopata Miguel Nohan da Silva, de seis anos, que, 

infelizmente, não havia realizado o procedimento cirúrgico que necessitava no 

hospital Francisca Mendes, mesmo com uma decisão judicial; assim como, da 

criança André Franco, de seis anos, que também precisava de cirurgia na Fundação 

Centro de Controle de Oncologia do Estado do Amazonas - FCecon, mas até àquele 
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momento não havia sido atendido, ressaltando o descumprimento pelo Governo do 

Amazonas das leis que asseguravam o direito à saúde a todos. Ao final, apelou ao 

governador Wilson Lima e ao secretário de Estado de Saúde, Dr. Anoar Samad, 

para que resolvessem, definitivamente, os problemas existentes no supracitado 

hospital. O sexto orador, vereador Sassá da Construção Civil, comentou sobre a 

viagem do prefeito de Manaus ao Caribe, ressaltando que os parlamentares 

deveriam estar preocupados com o que estava sendo realizado pela Prefeitura na 

cidade de Manaus. O sétimo orador, vereador Bessa, cobrou dos chefes dos 

Distritos de Obras a execução dos serviços nos bairros da cidade de Manaus, tendo 

em vista que as solicitações feitas pelos parlamentares de oposição estavam sendo 

ignoradas pela Secretaria Municipal de Infraestrutura – Seminf. Prosseguindo, 

criticou a viagem do prefeito David Almeida, cobrou explicações e informou que 

votaria a favor das proposituras apresentadas por seus pares com o propósito em 

questão. Finalizando, indagou ao prefeito David Almeida e à Secretária Dulce 

Almeida sobre a destinação dos recursos do Fundo de Manutenção e 

Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da 

Educação – Fundeb. O vereador Lissandro Breval assumiu a presidência dos 

trabalhos. O oitavo orador, vereador Peixoto, registrou o Dia Nacional da Criança 

Traqueostomizada, ocorrido em dezoito de fevereiro, pontuando que desde o dia 

trinta de novembro de dois mil e vinte e dois, em que recebeu as mães integrantes 

da Associação Família TQT (Traqueostomizada = Qualidade de Vida), na Casa, 

abraçou a causa. Por fim, o orador destacou que o seu mandato, representando a 

Décima Oitava Legislatura, deu voz aos que outrora eram esquecidos, colocando-se, 

novamente, à disposição do público em questão para qualquer eventualidade. O 

vereador Caio André reassumiu a presidência dos trabalhos. O nono orador, 

vereador Gilmar Nascimento, destacou a falta de políticas públicas voltadas para 

os portadores de obesidade e a  dificuldade que tinham para conseguirem ajuda na 

rede pública de saúde, tendo registrado, ainda, a morte da manauara Ingrid 

Rodrigues, em decorrência de problemas ocasionados pela doença e, após, exibiu 

um vídeo, com o depoimento em vida da referida, com o intuito de mobilizar os 

governos municipal, estadual e federal sobre a importância e a necessidade da 

criação de políticas públicas voltadas para a população em questão. Por último, o 

parlamentar manifestou condolências à família enlutada e destacou a Lei n. 

3.134/2023, de sua autoria, que dispunha sobre a instituição de políticas públicas de 

apoio às pessoas obesas no município de Manaus, tendo solicitado à Casa abertura 

de uma agenda positiva, com o intuito de trabalhar a política de atenção às pessoas 

obesas. O décimo orador, vereador Elan Alencar, discorreu sobre as razões da 

viagem do prefeito David Almeida ao Caribe, ressaltando que os opositores 

tencionavam causar o caos na cidade. Por fim, destacou os avanços realizados pela 

Prefeitura de Manaus nas áreas da saúde, educação, infraestrutura e social. O 

Presidente registrou a existência de um programa do Governo do Estado do 

Amazonas, de combate à obesidade; e informou que as cirurgias bariátricas 

voltaram a se realizadas, no ano em curso, no hospital Adriano Jorge, 

parabenizando o vereador Gilmar Nascimento pelo assunto abordado. O décimo 
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primeiro orador, vereador Lissandro Breval, cobrou explicações sobre o episódio 

envolvendo o Prefeito, tendo considerado evasiva e desrespeitosa a justificativa 

dada de que havia cadeiras sobrando na aeronave e o restante era fake news. O 

parlamentar defendeu, em seguida, o convite ao chefe do Executivo Municipal e 

pontuou que este deveria prestar esclarecimentos sobre o fato. Encerrando, criticou 

os ataques direcionados pela base aliada aos vereadores que tinham pedido 

explicações sobre o episódio. O décimo segundo orador, vereador Prof. Samuel, 

defendeu o prefeito de Manaus, David Almeida, das críticas da oposição e enalteceu 

o trabalho realizado por este, em prol da melhoria da qualidade de vida da 

população manauara. O décimo terceiro orador, vereador João Carlos, destacou 

o avanço no turismo no ano de dois mil e vinte e três e a importância deste setor 

para a cidade de Manaus. O parlamentou informou, em seguida, que em virtude da 

importância do desenvolvimento do setor, a Câmara Municipal de Manaus criou a 

Frente Parlamentar de Relações Exteriores, e que pôde ser notado com maior 

clareza, por meio desta, que o turismo não podia ser pensado de forma isolada. 

Prosseguindo, exibiu um vídeo mostrando como se encontrava parte do Centro da 

cidade em relação à falta de organização, conservação e segurança, assegurando 

que não adiantava somente a revitalização do local, mas esforços integrados entre o 

poder público e o setor privado para a preservação da região. Concluindo, defendeu 

a execução de um plano de ação abrangente, focado em limpeza pública, garantia 

de saneamento básico, segurança e organização correta do comércio e sugeriu a 

ampliação do debate na Casa sobre a relevância do Centro, convidado a população 

para participar. O Presidente afirmou que o Centro da cidade urgia por políticas 

públicas e pelo desenvolvimento de todos os entes públicos e privados. O décimo 

quarto orador, vereador William Alemão, manifestou surpresa pela fala de alguns 

parlamentares que lhe antecederam de que o trabalho dos edis era ajudar o Prefeito 

de Manaus, salientando que as atribuições constavam no Regimento Interno da 

Casa. O orador criticou a Prefeitura de Manaus, pelo desserviço prestado à 

população manauara e, por fim, manifestou-se a respeito da falta de transparência 

da atual gestão municipal, citando o exemplo do Pregão n. 18/2023, suspenso pelo 

Tribunal de Contas do Estado do Amazonas – TCE/AM. O décimo quinto orador, 

vereador Eduardo Alfaia, em nome do Prefeito de Manaus e dos vereadores da 

base aliada agradeceu ao vereador Fransuá pela conduta à frente da liderança do 

chefe do Executivo Municipal na Câmara Municipal de Manaus, durante parte do ano 

de dois mil e vinte e dois e todo o ano de dois mil e vinte e três. O parlamentar 

rebatou as críticas dos seus pares ao Prefeito, alegando que a viagem “de férias” 

era uma prática normal, inclusive de agentes públicos, e defendeu o empresário que 

convidou o chefe do Executivo Municipal. Ao final, salientou que as dúvidas 

apresentadas em relação à viagem tinham o fito de criminalizá-lo, chamando a 

atenção para o fato de que o parlamento municipal deveria discutir o que realmente 

importava para a capital amazonense. O décimo sexto orador, vereador Mitoso, 

felicitou o novo líder da base do Prefeito de Manaus, vereador Eduardo Alfaia, e 

parabenizou o vereador Fransuá, pelo trabalho exercido. O orador também rebateu 

as críticas dos seus pares ao prefeito David Almeida, frisando que muita coisa ainda 
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precisava ser feita, contudo era preciso reconhecer que a Prefeitura realizara muitas 

benfeitorias em prol da população. O Presidente convocou os vereadores que se 

encontravam nas dependências da Casa a comparecerem ao plenário, face à 

proximidade da realização da Ordem do Dia. O décimo sétimo orador, vereador 

Alonso Oliveira, destacou os avanços nas áreas da cultura e da gastronomia na 

cidade de Manaus ao longo dos três últimos anos. Prosseguindo, o parlamentar  

manifestou satisfação e gratidão por ter feito parte da atual gestão do prefeito de 

Manaus, David Almeida, na condição de diretor-presidente da Fundação Municipal 

de Cultura, Turismo e Eventos – Manauscult, ocasião na qual, encaminhou um 

projeto à Prefeitura de Manaus de revitalização do Centro Histórico da cidade de 

Manaus, destacando, ainda, as inaugurações previstas para o mês de março, na 

avenida 7 de Setembro, a saber: o Mirante da Ilha; o Parque Lúcia Almeida; e o 

Casarão Thiago de Melo, convidando a todos a participarem dos eventos. O orador 

falou, ainda, sobre a falta de segurança pública no Centro da cidade de Manaus, 

informando que o Prefeito prometera potencializar a Guarda Municipal não só para a 

proteção das pessoas, mas também dos comerciantes, registrando, ainda, o 

crescimento do comércio de bares e restaurantes na região. Ao final, o orador 

rebateu as críticas de seus pares ao chefe do Executivo Municipal. O Presidente 

solicitou aos vereadores que registrassem, novamente, suas presenças, em razão 

da realização da Ordem do Dia; lembrou à técnica que os vereadores Diego Afonso, 

Prof.ª Jacqueline e Éverton Assis, pertencentes à bancada do União Brasil, haviam 

justificado suas ausências no plenário, em razão das suas participações na 

convenção estadual do mencionado partido; e concedeu a palavra aos vereadores 

para os pedidos de preferência. Pela Ordem, o vereador Capitão Carpê, pediu 

preferência ao Requerimento n. 654/2024; o vereador Rodrigo Guedes, ao 

Requerimento n. 656/2024; o vereador Marcel Alexandre, à Moção n. 005/2024; o 

vereador Raiff Matos, à Moção n. 007/2024; o vereador Jaildo Oliveira, ao 

Requerimento n. 084/2024; o vereador Kennedy Marques, à Indicação n. 009/2024; 

o vereador Elan Alencar, à Indicação n. 002/2024; o vereador Raulzinho, à Moção 

n. 006/2024; o vereador Fransuá, ao Requerimento n. 019/2024; o vereador Prof. 

Samuel, ao Requerimento n. 144/2024; e o vereador William Alemão, ao 

Requerimento n. 655/2024. Em Questão de Ordem, o vereador Dione Carvalho, 

como presidente da Comissão de Habitação da Casa, registrou a sua visita, à 

Superintendência Estadual de Habitação – Suhab, para acompanhar a questão das 

ocupações irregulares na cidade de Manaus e no estado do Amazonas, tendo 

informado, ainda, que devido às ações realizadas pelo governador Wilson Lima, pelo 

diretor-presidente da Suhab, Jivago de Castro e pelo titular da Secretaria Municipal 

de Habitação, Jesus Alves, o índice das ocupações havia diminuído, parabenizando 

os gestores pelo trabalho realizado. Pela Ordem, a vereadora Yomara Lins, pediu 

preferência ao Requerimento n. 009/2024. Após, o Presidente passou os trabalhos 

para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 001/2024, de 

autoria da Mesa Diretora, que “Altera dispositivos da Lei n. 553, de 14 de dezembro 

de 2023, que institui o Programa de Aposentadoria Incentivada - PAI aos servidores 
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efetivos da Câmara Municipal de Manaus”. O supracitado projeto foi aprovado, em 

discussão única, e promulgado, transformando-se na Lei n. 562, de 19 de 

fevereiro de 2024. Foi deliberado, tomou o n. 002/2024 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Raiff Matos e 

Peixoto, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Gilmar Nascimento, que 

“Estabelece a obrigatoriedade de estações de recarga para veículos elétricos e 

híbridos, em estacionamentos privados de uso coletivo, e em estacionamentos 

públicos, no Município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 004/2024 e seguiu 

à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 

vereador Jaildo Oliveira, que “Dispõe sobre a agilização do processo de conclusão 

de curso para os acadêmicos de Direito aprovados no Exame da Ordem dos 

Advogados do Brasil - OAB”. Foi deliberado, tomou o n. 006/2024 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 

vereador William Alemão, que “Estabelece normas para a apresentação de 

projetos de lei que gerem custos a pessoas jurídicas de natureza privada do 

Município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 026/2024 e seguiu à Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Caio 

André, que “Dispõe sobre a obrigação de estabelecimentos que comercializem 

alimentos ou refeições para consumo no local, a servirem água potável, a chamada 

“água da casa” gratuita aos clientes, e dá outras providências”. Foi deliberado, 

tomou o n. 027/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o 

Projeto de Lei, de autoria do vereador Jander Lobato, que “Proíbe a Instalação de 

câmeras de monitoramento dentre outros dispositivos de segurança em cômodos 

especificados de imóveis locados por plataformas digitais de locações/hospedagem 

de imóveis, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 028/2024 e 

seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria 

do vereador Kennedy Marques, que “Dispõe sobre a proibição de animais 

acorrentados em áreas de risco mapeadas pela Defesa Civil no Município de 

Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 034/2024 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador João 

Carlos, que “Considera de Utilidade Pública o Instituto Missão Integral Brasileiro 

Renascer – Imibre”. Foi deliberado, tomou o n. 001/2024 e seguiu à Comissão 

Especial de Comendas, com a subscrição dos vereadores William Alemão, 

Roberto Sabino, Raiff Matos, Peixoto, Rosivaldo Cordovil, Dione Carvalho, 

Marcel Alexandre, Joelson Silva, Jaildo Oliveira, Yomara Lins, Thaysa Lippy, 

Gilmar Nascimento, Caio André, João Carlos, Jander Lobato, Eduardo Alfaia, 

Alonso Oliveira, Raulzinho, Rosinaldo Bual, Glória Carratte e Prof. Samuel, o 

Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do vereador Lissandro Breval, que 

“Concede a Medalha de Ouro Cidade de Manaus ao Sr. Fabrício Frota Marques, e 

dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 013/2024 e seguiu à Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Ivo 

Neto, que “Concede gratuidade no Serviço de Transporte Público de Manaus aos 

candidatos inscritos no Exame Nacional do Ensino Médio - Enem, na forma que 

especifica, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 002/2024 e 
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seguiu à Comissão Especial de Comendas, com a subscrição dos vereadores 

William Alemão, João Carlos, Roberto Sabino e Prof. Samuel, o Projeto de 

Decreto Legislativo, de autoria do vereador Caio André, que “Concede a Medalha 

de Ouro Cidade de Manaus ao Sr. Severino Cavalcante de Souza, e dá outras 

providências”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Serviço e Obras 

Públicas ao Projeto de Lei n. 078/2023, de autoria da vereadora Thaysa Lippy, 

subscrito pelos vereadores Marcel Alexandre, Peixoto, Raiff Matos e Rosivaldo 

Cordovil, que “Estabelece a obrigatoriedade de adoção de medidas de economia e 

otimização de consumo de energia elétrica e da água pela Administração Pública do 

município de Manaus”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores William 

Alemão e Raiff Matos. Após, o supracitado projeto seguiu à Comissão de Meio 

Ambiente, Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanente da 

Amazônia. Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento ao Projeto de Lei n. 168/2023, o vereador Daniel Vasconcelos. Em 

seguida, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento ao Projeto de Lei n. 168/2023, de autoria do vereador Daniel 

Vasconcelos, subscrito pelos vereadores Marcel Alexandre, Peixoto, Raiff Matos 

e Rosivaldo Cordovil, que “Dispõe sobre a Política Municipal de Proteção, Inclusão 

e Acompanhamento Educacional dos Alunos com Epilepsia na rede municipal de 

ensino, e dá outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores 

Kennedy Marques e William Alemão. A seguir, o supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Educação. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Meio 

Ambiente, Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanente da 

Amazônia ao Projeto de Lei n. 164/2023, de autoria do vereador Prof. Samuel, 

subscrito pelos vereadores Dione Carvalho, Kennedy Marques e Peixoto, que 

“Institui o Programa Farmácia Veterinária Solidária no âmbito do município de 

Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira 

discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Discutiu o Parecer 

Contrário da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 

227/2023, o vereador Wallace Oliveira, tendo este, ainda, solicitado a leitura do 

Parecer Contrário ao Projeto de Lei. Feita a leitura, discutiu, novamente, o Parecer 

Contrário, o vereador Wallace Oliveira. Discutiram, ainda, o Parecer Contrário, 

os vereadores Marcel Alexandre, William Alemão, Marcelo Serafim, Joelson 

Silva, Mitoso e Glória Carratte. A seguir, foi rejeitado o Parecer Contrário da 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 227/2023, de 

autoria da vereadora Glória Carratte, subscrito pelos vereadores Prof. Samuel e 

Raiff Matos, que “Dispõe sobre a isenção das taxas de sepultamento e velório para 

as pessoas doadoras de órgãos ou tecidos corporais, no município de Manaus, e dá 

outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e 

seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi deliberado, tomou o n. 

036/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que “Obriga a divulgação trimestral 

da lista dos cargos comissionados dos órgãos da Administração Direta e Indireta, e 

dá outras providências”. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de Meio 
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Ambiente, Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanente da 

Amazônia ao Projeto de Lei n. 241/2023, os vereadores Fransuá e Lissandro 

Breval. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Meio Ambiente, 

Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanente da Amazônia ao 

Projeto de Lei n. 241/2023, de autoria do vereador Eduardo Alfaia, subscrito 

pelos vereadores João Carlos, Kennedy Marques, Marcel Alexandre, Márcio 

Tavares, Peixoto, Prof. Samuel, Raiff Matos e Roberto Sabino, que “Institui a 

Política Municipal de Estímulo e Incentivo ao Aproveitamento da Energia Solar 

Fotovoltaica nas escolas municipais de Manaus, e dá outras providências”, tendo 

sido subscrito, ainda, pelo vereador Fransuá, Lissandro Breval, William Alemão 

e Marcel Alexandre. A seguir, o supracitado projeto foi aprovado, em primeira 

discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Às doze horas e sete 

minutos, constatando o término do horário regimental, o Presidente prorrogou a 

sessão até à finalização dos trabalhos. Foi retirado de pauta, em razão da 

ausência do autor, o Projeto de Lei n. 516/2023, de autoria do vereador Éverton 

Assis, que “Considera de Utilidade Pública ao Instituto América do Sul, e 

estabelece outras providências”. Foi aprovado, em segunda discussão e seguiu à 

sanção do Prefeito, com a subscrição, ainda, dos vereadores Marcel Alexandre e 

Raiff Matos, o Projeto de Lei n. 158/2021, de autoria do vereador Márcio Tavares, 

subscrito pelo vereador Kennedy Marques, que “Institui a Semana da 

Conscientização do Descarte Responsável do Lixo, no município de Manaus, e dá 

outras providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, o Projeto de Lei n. 362/2021, de autoria do vereador Fransuá, subscrito 

pelos vereadores Capitão Carpê, Elan Alencar, Kennedy Marques, Marcel 

Alexandre, Márcio Tavares, Peixoto, Raiff Matos, Raulzinho, Thaysa Lippy, 

Wallace Oliveira e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade da emissão 

de diplomas em Braille para os alunos com deficiência visual nas instituições 

públicas de ensino do município de Manaus, e dá outras providências”. Discutiram 

o Projeto de Lei n. 679/2021, em segunda discussão, os vereadores Allan 

Campelo, William Alemão e Peixoto. A seguir, foi aprovado, em segunda 

discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, com a subscrição dos vereadores 

João Carlos, Márcio Tavares, Yomara Lins, Elan Alencar, Ivo Neto e Roberto 

Sabino, o Projeto de Lei n. 679/2021, de autoria do vereador Allan Campelo, 

subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Dione Carvalho, Daniel Vasconcelos, 

Jaildo Oliveira, Kennedy Marques, Marcel Alexandre, Peixoto, Prof.ª 

Jacqueline, Raiff Matos, Raulzinho, Rosivaldo Cordovil, Wallace Oliveira e 

William Alemão, que “Inclui no Calendário Oficial da Cidade de Manaus/AM o ‘Dia 

do Esporte Paralímpico’, e dá outras providências”. Foi aprovado, em segunda 

discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 143/2023, de 

autoria do vereador Caio André, subscrito pelos vereadores Alonso Oliveira, 

Capitão Carpê, Daniel Vasconcelos, Elan Alencar, Éverton Assis, Glória 

Carratte, Ivo Neto, Jander Lobato, João Carlos, Kennedy Marques, Marcel 

Alexandre, Peixoto, Prof.ª Jacqueline, Raiff Matos, Raulzinho, Roberto Sabino, 

Rodrigo Guedes, Rosivaldo Cordovil, Sassá da Construção Civil, Thaysa Lippy, 
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Wallace Oliveira, William Alemão e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade da existência de categoria adaptada para as pessoas com 

deficiência em competições esportivas oficiais públicas e/ou particulares realizadas 

no município de Manaus”. Foram lidas, para conhecimento dos vereadores, as 

proposituras que receberam Parecer Contrário da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, a saber: Projeto de Lei n. 012/2022, de autoria do vereador 

Daniel Vasconcelos, que “Estabelece o serviço à Justiça Desportiva como critério 

de desempate nos concursos públicos, visando ao provimento de cargos efetivos no 

município de Manaus”; Projeto de Lei n. 013/2022, de autoria do vereador Daniel 

Vasconcelos, que “Institui a criação da Central Municipal de Arrecadação 

Voluntária - Cemav, no município de Manaus”; Projeto de Lei n. 14/2022, de autoria 

do vereador Wallace Oliveira, que “Dispõe sobre a instituição do prontuário 

eletrônico, da carteira de vacinação digital e do atestado eletrônico municipal de 

vacinação no âmbito de Manaus; Projeto de Lei n. 035/2022, de autoria do vereador 

Márcio Tavares, que “Dispõe sobre o Alerta para Resgate de Crianças e 

Adolescentes - Arca no município de Manaus, estabelecendo a política municipal de 

contingência nas hipóteses de desaparecimento, rapto ou sequestro”; Projeto de 

Lei n. 115/2022, de autoria do vereador Dione Carvalho, que “Dispõe sobre a 

implantação de equipe multidisciplinar com oftalmologista, assistente social e 

enfermeiro, nas escolas públicas do município de Manaus”; Projeto de Lei n. 

157/2022, de autoria do vereador Wallace Oliveira, que “Dispõe sobre incentivos e 

benefícios para fomentar as atividades de caráter desportivo”; Projeto de Lei n. 

193/2022, de autoria do vereador Marcel Alexandre, que “Considera de Utilidade 

Pública a Associação Pequeno Girassol”; Projeto de Lei n. 410/2022, de autoria da 

vereadora Yomara Lins, que “Dispõe sobre a instalação de comedouros e 

bebedouros para animais de rua no município de Manaus”; Projeto de Lei n. 

035/2023, de autoria do vereador Daniel Vasconcelos, que “Institui a 

implementação de mecanismos pedagógicos no ambiente escolar para detecção de 

violência doméstica em crianças e adolescentes no município de Manaus”; Projeto 

de Lei n. 040/2023, de autoria do vereador Eduardo Alfaia, que “Proíbe a 

realização de tatuagem e a implantação de piercing em animais que especifica”; 

Projeto de Lei n. 049/2023, de autoria do vereador Eduardo Alfaia, que “Dispõe 

sobre a liberação do acesso Wi-Fi aos usuários de todas as unidades de saúde da 

rede municipal”; Projeto de Lei n. 063/2023, de autoria do vereador Kennedy 

Marques, que “Institui o Censo Municipal de Animais Domésticos no âmbito do 

município de Manaus”; Projeto de Lei n. 098/2023, de autoria do vereador Roberto 

Sabino, que “Dispõe sobre a proibição do aumento de preços sem justa causa nas 

situações de emergência social, calamidade pública e epidemia”; Projeto de Lei n. 

105/2023, de autoria do vereador Márcio Tavares, que “Regulamenta a 

identificação dos proprietários de fios e cabos, suportados pelos postes da rede 

pública no município de Manaus”; e Projeto de Lei n. 125/2023, de autoria do 

vereador Daniel Vasconcelos, que “Dispõe sobre a implantação do projeto jovem 

atleta nas escolas públicas do município de Manaus”. O Presidente informou que as 

supracitadas proposituras seriam arquivadas, abrindo o prazo regimental de cinco 
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dias úteis para recurso, de acordo com o parágrafo 1.º do artigo 38 do Regimento 

Interno. Foram deferidas as Indicações n. 001, 003 a 008, 010 a 0035/2024. Foram 

deferidas, ainda, com pedido de destaque, as Indicações n. 002/2024, de autoria 

do vereador Elan Alencar, que “Indica a construção de uma ponte em madeira na 

Rua Gilmara Reis, 148, Bairro Santa Etelvina, Zona Leste da cidade de Manaus, 

através da Secretaria Municipal de Infraestrutura – Seminf”; e n. 009/2024, de 

autoria do vereador Kennedy Marques, que “Indica ao Excelentíssimo Prefeito de 

Manaus, Sr. David Antônio Abisai Pereira de Almeida, transplantar árvores maduras 

para os bosques de rotatórias”. Foram aprovadas as Moções n. 001 a 003/2024. 

Foi aprovada, ainda, com pedido de destaque, a Moção n. 004/2024, de autoria do 

vereador Márcio Tavares, de “Parabenização à Sr.ª Wilcilene Costa Silva, em 

comemoração ao Dia do Auxiliar de Serviços Gerais, celebrado anualmente em 

22 de fevereiro. Discutiram a Moção n. 005/2024, os vereadores Marcel 

Alexandre, Joelson Silva, Sassá da Construção Civil, Capitão Carpê, Wallace 

Oliveira, Raiff Matos e Kennedy Marques. A seguir, foi aprovada, ainda, com 

pedido de destaque, com a subscrição do vereador Joelson Silva e com o voto 

contrário do vereador Sassá da Construção Civil, a Moção n. 005/2024, de 

autoria do vereador Marcel Alexandre, de “Repúdio à fala do Presidente Luís 

Inácio Lula da Silva, que comparou as ações de defesa tomadas por Israel 

contra um grupo terrorista, com o Holocausto”. Em Questão de Ordem, o 

vereador Mitoso indagou a Mesa sobre a Indicação n. 035/2024, de sua 

autoria, para a qual havia solicitado preferência no início da Ordem do Dia. O 

Presidente informou que a citada indicação já havia sido deferida. Foi 

aprovada, também, com pedido de destaque e com a subscrição do vereador 

Wallace Oliveira, a Moção n. 006/2024, de autoria do vereador Raulzinho, de 

“Pesar à família do ilustre Sr. Elias de Oliveira Teixeira. Foram aprovadas, ainda, 

com pedidos de destaque e com o voto contrário do vereador Sassá da 

Construção Civil, as Moções n. 007/2024, de autoria do vereador Raiff Matos, de 

“Repúdio ao Presidente do Brasil, Luiz Inácio Lula da Silva, pelas declarações 

proferidas em entrevista coletiva, ocorrida no dia 18 de fevereiro do ano 

corrente, após a sua participação na 37ª Cúpula de Chefes de Estado e 

Governo da União Africana, em Adis Adeba, capital da Etiópia; e n. 008/2024, 

de autoria do vereador Capitão Carpê, de “Repúdio ao Excelentíssimo Presidente 

da República do Brasil, Luiz Inácio Lula da Silva, pelas declarações nas quais 

ele comparou as ações de Israel contra o grupo terrorista o Hamas com o 

Holocausto nazista. Discutiram o Requerimento n. 654/2024, os vereadores 

Capitão Carpê, Marcelo Serafim, Rodrigo Guedes e William Alemão. A seguir, 

foi rejeitado, com treze votos favoráveis e dezenove votos contrários, o 

Requerimento n. 654/2024, de autoria do vereador Capitão Carpê; e rejeitado, 

ainda, o Requerimento n. 656/2024, de autoria do vereador Rodrigo Guedes. Foi 

aprovado, com a subscrição do vereador Marcel Alexandre, o Requerimento n. 

084/2024, de autoria do vereador Jaildo Oliveira. Foi aprovado, ainda, com a 

subscrição dos vereadores Gilmar Nascimento e Prof. Samuel, o Requerimento 

n. 019/2024, de autoria do vereador Fransuá. Foi aprovado, também, com a 
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subscrição dos vereadores Joelson Silva, Marcel Alexandre, Raiff Matos, 

Wallace Oliveira, Eduardo Alfaia, Mitoso, Jander Lobato, Rosinaldo Bual, Dione 

Carvalho, Alonso Oliveira, Roberto Sabino, Capitão Carpê e Jaildo Oliveira, o 

Requerimento n. 144/2024, de autoria do vereador Prof. Samuel. Nada mais 

havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às treze horas. E, para que 

conste, eu, ............................................... (Ana Maria Rocha Veiga), lavrei a 

presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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